

黄浦区2025年高校毕业生招聘专场活动现场。

本版均为受访者供图

# 铺就智能就业"高速路"

黄浦区2025年高校毕业生招聘专场活动圆满举行

为充分发挥区位与资源整合优势,为毕业生铺就一条高效、智能的就业"高速路",近日,"秋送岗位下基层 为民服务零距离"——上海市人工智能推介官专场招聘会暨 2025 年黄浦区高校毕业生招聘专场活动圆满举行。活动汇聚了区域多家重点企业,提供涵盖智能制造、科技软件、建筑设计、金融服务等多个领域的优质岗位,吸引众多求职者前来咨询、投递简历,实现企业与人才的"双向奔赴"。

#### 多区并设 满足多元化需求

当天,现场招聘设置科创服 务专区、国资专区、金融服务专 区、商贸服务专区、文旅服务专 区、专业服务专区、健康服务专 区,精准对接不同专业背景高校 毕业生的多元化求职需求。"我们 主要提供婚庆服务,婚礼策划需 要有一定经验,礼服助理则欢迎 应届毕业生加入,为企业发展注 入新鲜血液。"上海花嫁丽舍婚庆 股份有限公司人事经理翁老师向 求职者介绍了婚纱咨询客服、礼 服助理、礼服顾问、婚礼策划师等 岗位的用人要求,并表示未来有 可能通过人工智能提供线上试婚 纱服务,即尝试AI+婚庆服务的新 模式,助力行业发展。

上海颂鼎社会公益创新发展中心人事孙老师带来了活动执行助理、项目运营助理、销售助理、项目主管、产品设计、人事行政专员等多个岗位。"我想应聘项目主管一职,但工作年限较短,不符合该岗位所要求的5年工作经验,怎么办?"面对求职者的困惑,孙老师表示,可以为其匹配活动执行或者市场开发的岗位,帮助求职者"先进来",再深耕。

#### 智能助力 引领求职新风尚

数字职场体验区与人力资源体验专区作为本次活动的"智慧双璧",以尖端人工智能技术可求职者开放特色求职者开放特色求职者打造了一场前未有的"未来职场预演场"。专区内中智股份、同道猎聘人力列等,股条机构携数智设备系,邀请求职者深入体验AI数字

人智能模拟面试、AI 就业辅导小站、1号AI 求职机等前沿数智求职产品,感受数字化特色求职的魅力与便捷。

"Jojo·AI 求职帮手,主要利用AI 面试、职业风格测评、简历智能优化、工作机会智能推荐等功能,以提升服务效率和精准度。"同道猎聘集团王老师边演示AI就业辅导小站数字人的操作流程,边强调,这样的全程贯穿AI辅助,可以全方位提升求职者的市场竞争力,最终实现成功就业。

求职者手拿简历,穿梭在各个企业岗位专区之间,或体验AI智能求职产品,或跟人事面对面交流互通。00后沈同学是一名斜杠青年,对于职业方向,他有自己的规划和目标。"我倾向于做销售或者文职类的工作,现场也看了几家,期待后续的面试通知。"沈同学充满自信地说。

当天,直播带岗区域则化身"云端职介所",专业主播化身"求职向导",围绕人工智能、AI领域岗位进行深度解析,从岗位职责到职业发展,全方位答疑解惑,吸引线上观众踊跃参与。据统计,线上浏览数59088人次,线上简历数500+,线下收到简历1000+人次,达成初步意向383人。

#### 一校一策 共谋就业新篇章

在"人力资源会客厅"中,政府相关部门代表、新兴产业领袖、高校代表齐聚一堂,围绕高校毕业生就业工作展开深度交流与思想碰撞。

论坛上,曾参加黄浦区公共 就业服务进校园活动华东政法大 学专场的企业代表分享了对黄浦 区"一校一策"专项活动的看法体 会,表示通讨该活动,企业不仅能



深入了解高校的人才培养特色和学生优势,也能精准传递企业文化和岗位需求,实现从"广泛筛"到"精准选"的转变。来自华政的拟录取学生代表分享了切身感受,表示"一校一策"活动为他们搭建了直面优质企业的快速通道,了对直面优质企业的快速通道,可求谈岗到校"的模式,有效减少了求职过程中的迷茫与不确定性。黄浦区首席职业指导师也就持续推进政校企联动合作交流发言,强调未来将进一步整合各方资源,持续深化"一校一策"服务模式。

#### 启航职梦 激发就业新活力

在活动现场,为"一站式"满足广大求职者各类诉求,由职业指导师、企业人力资源高管、行业领域专家学者等组成的专家团队坐镇现场,为有需求的人员提供"15分钟就业服务小站"咨询、政策咨询、"就业+解纷"咨询、就业创业指导等全链条服务,助力毕业生明晰职业方向、自信启航。

本次活动搭建了人工智能 领域精准就业平台,为黄浦区乃 至上海市就业工作注入新动 能。未来,黄浦区将以更创新务 实的举措,持续优化就业创业服 务,努力让黄浦区成为青年英才 汇聚、就业梦想启航的热土。 ■资讯

### 科创企业与人才"零距离"交流

青年报记者 明玉君

本报讯 近日,由上海市浦东新区人才工作局指导、上海张江高科技园区开发股份有1895人才汇"上海专场在上海集成动动产业园成功举办。活动、引了中芯国成功举办。活体、以了中芯国际、盛美半导体企业,以及来自上海交通大学、印高高级大学、华东理工大学等十余所高校的2000余名学子踊跃参与,共人才双向对接的高效平台。

活动现场,智联招聘分享了 集成电路产业人才发展现状与 趋势。华东理工大学作为高校 代表分享校企合作与人才培养的实践与思考。上海东方算芯科技有限公司、上海赛西科技发展有限责任公司则从企业角度出发,介绍了企业文化和招聘岗位,以及行业对青年人才的能力需求与成长支持体系。

活动还首次增设了AI模拟面试区域,通过智能设备为学生提供沉浸式面试体验和实时反馈,有效增强了现场互动性与实践性,帮助学生提升求职竞争力,获得参与学生和企业的一致好评。

许多学生表示,通过活动不 仅了解到最新政策和行业趋势, 还获得了与心仪的企业直接沟 通的宝贵机会。

## 上海产业青年创新大赛 文创设计征集

青年报记者 丁文佳

本报讯"上海市产业青年创新大赛"是由共青团上海市经济和信息化工作委员会和共青团上海市松江区委员会主办的青年品牌赛事,旨在推动产业青年树立创新理念、拓展创新思维,投身创新实干,为上海经济和信息化高质量发展凝聚青年创新力量。

 很强的实用性。

此外,设计作品还需体现本 次大赛青春、创新、科技、梦想的 核心理念,围绕上海科创中心定 位与产业青年奋斗精神,重点融 入上海(2+2)+(3+6)+(4+5)现代 化产业体系元素(即先进制造业 与现代服务业深度融合,数字化 与绿色低碳协同转型;集成电路、 生物医药、人工智能三大先导产 业,电子信息、生命健康、汽车、高 端装备、先进材料、时尚消费品六 大重点产业;数字经济、绿色低 碳、元宇宙、智能终端四大新赛 首,未来健康、未来智能、未来能 源、未来空间、未来材料五大未来 产业),契合时代特征,彰显创新 理念,兼具实用性与美学创意,传 达出上海产业的蓬勃生机以及青 年对未来的美好愿景。

即日起至2025年10月31日,参赛者需提交至少1张平面效果图,尺寸不限,图片格式为JPG,分辨率不低于300dpi,发送至qingchuangsai2024@163.com。作品应遵守相关法律法规的要求,须为原创,并填写真实姓名、出生年月、所在单位或学校、联系方式、设计思路和作品说明(300字左右)。评选结果将在"2025年上海市产业青年创新大赛"颁奖大会上同步揭晓。